

# 全省唯一,四大类均入选

## 杭州交通执法队“四基四化”建设工作获交通运输部通报表扬

□通讯员 顾肖艳 记者 崔义刚

导报讯 近日,交通运输部法制司通报了一批交通运输行政执法“四基四化”建设典型案例,杭州市交通执法队多个项目入选。其中,市交通执法队党委书记、队长吕永华入选“表现突出的执法大队长”,景区大队入选“基层执法联系点”,“鲁金华工作室”入选“执法为民服务品牌”,数字执法实验室“五个一”工作法入选“执法质效提升工作法”。入选数量占全省入选数量近四分之一,是全省唯一一家在四个方面均有典型案例入选的单位。

”



近年来,杭州市交通执法队持续深化“四基四化”建设工作,突出政治建队,做到“四个坚持”,努力锻造一支执法铁军。

坚持党建引领,围绕“强基铸魂,交通铁军”党建主品牌,分级打造“鲁金华工作室”“暖心航标灯”“畅所欲言驿站”等16个子品牌,推动形成头雁领航、群雁齐飞的良好格局。坚持文化聚力,坚持作风塑形,坚持从严治队。

突出数字强队,运用“五个一”,深入推进执法模式转型。

用数字赋能破题,打造“一套应用场景”,先后研发了“数字打非”“网约车数字取证”“船舶渣土跨市监管”“机场交通治理一张图”等一批具有杭州交通辨识度的应用场景。用数字赋能联动,健全“一套指挥体系”,构建了“3+3+3”(市队、大队、中队三级调度,大屏、中屏、小屏三屏联动,跨层级、跨区域、跨部门三跨协同)运作机制,多维度打造看得见、听得到、叫得应、响应快的应急指挥体系。用数字赋能监督,形成“一套运作规范”,围绕数字执法各环节流程,形成“一场景一指引”,通过执法记录仪进行后台抽查,将执法监

督嵌入执法全过程。用数字赋能服务,积淀“一套服务做法”,积极践行“枫桥经验”,常态化开展“访进下”“普法进八区”等活动,大力推行“移动办”“掌上办”“异地办”和“自助办”。用数字赋能文化,厚植“一套数字思维”,培育“数字第一”文化,举办“我的数字梦”执法场景设计比赛,打造“数智执法,红色引擎”联合党建品牌,提升数字研判思维和数字执法能力。

突出规范立队,构建“三个体系”,大力提升执法专业能力。

聚焦教科书式执法,建立一个法制支撑保障体系,通过在线答疑、编制执法指导意见和执法指引、开展法制服务等方式,强化系统性指导。聚焦分级分类培训,建立一个标准化执法培训体系,组建“讲师团”“实训官”,围绕“中层干部、法制审核员、一线执法人员”三支队伍建设,开展多层次全科目培训,严格落实“逢培必考”。聚焦执法责任落实,建立一个执法监督考核评价体系,制定《基层大队执法办案主体责任》和《执法监督事项》两张清单,建立“3626”考核体系,实施“四色码”晾晒,定期统计分析执法数据,推动执法质效不断提升。

## 青春扬帆长三角 共筑交通一体化

### 长三角交通执法青年交流共建活动圆满举办



导报讯 近日,长三角交通执法青年交流共建活动在长湖申线省际检查站举办。此次活动由上海市交通委员会执法总队二十三大队与二十四大队团支部携手苏州市吴江区交通运输综合行政执法大队团支部、嘉善县交通运输行政执法大队团支部,共绘跨区域基层

团组织联建联动的新蓝图,助力推进长三角交通一体化的进程。

活动伊始,执法青年前往“长三角生态绿色一体化发展示范区规划展示馆”进行参观学习,了解长三角在生态保护、绿色发展及一体化战略上的重要布局,深入学习区域协调发展的广阔前景,激发起参与长三角一体化建设的热情。

在之后的座谈交流中,来自上海二十三大队、二十四大队、嘉善交通执法大队、吴江交通执法大队的青年代表们各抒己见,分享了各自在执法实践中的创新举措,并围绕相关议题展开讨论。随后,各共建单位团支部书记签订了四方共建协议,进一步加强合作,共同推动区域交通运输执法迈向更高水平。

□记者 王君 通讯员 盛琳燕

## 舟山普陀:“空中邮递员”上岗

导报讯 11月25日上午9时整,在舟山市普陀区无人机物流配送试飞仪式上,随着启动指令的下达,一架满载着应急药品与船用备件的丰舟90无人机腾空而起,仅23分钟就飞越了普陀本岛与六横岛间隔海洋,平稳停靠在六横无人机起降点,等待工作人员卸下运送物品并装载海关检测样品和新鲜渔农产品等上行配送货物。

9时50分,无人机停靠在普陀区无人机公共起降场,宣告了本次试飞顺利完成,至此,普陀区开启了无人机国际物流常态化配送新篇章。

今年以来,普陀区以低空经济发展三年计划为基础,围绕快递物流配送、旅游观光、医疗救援等领域,着力打造一批具有民生意义的常态化应用场景。目前,普陀区交通运输局已与舟山海丰通航公司、舟山顺丰公司达成战略合作,由这两家企业分别负责普陀区北部和南部岛屿区域物流常态化



运营服务,本岛及各海岛乡镇已有8个无人机起降点以及9条航线获得空域使用批复。

接下来,普陀区将结合医疗检验、农特产出岛及政务应用等方面进行拓展,充分挖掘有亮点有特色的示范应用场景,融合客货邮资源共用共享,降低运营成本,建设打造普陀区低空经济创新发展新高地。

□通讯员 谢皓 吴欣睿 记者 江天

## 衢州公交推治堵新举措 百辆新能源公交将上线

导报讯 近日,在衢州公交公司浮石场站内,首批新采购的15辆新能源公交车已提前交付,待完成上牌等一系列必要手续后,即可陆续投放线路使用。

今年以来,衢州公交积极谋篇布局,全力推进公交车辆设施的全面革新。按照计划,12月底前将新增、更新公交车104辆。这批新购公交车为6.99米级纯电动无站立席车型,设计更凸显人性化和舒适化。其中24座双门公交车8辆、28座单门公交车7辆。车内座椅全部采用软皮材质,一人一座的布局让乘客在旅途中能够享受到更加宽敞、舒适的乘坐体验。

下一步,衢州公会根据这批新能源公交车的车型特点和适用场景,将该批次车辆分别投放到市区周边的



503路、508路、525路、545路等8条公交线路。

此外,其余89台新车也将陆续交付,进一步壮大衢州公交的低碳出行队伍,为市民提供更加绿色环保的出行选择。

□记者 袁若琦 通讯员 林琳 倪建新

## 定制客运,灵活服务群众出行

导报讯 “太方便了,马上就可以从家门口直接坐车回老家了。”近日,住在金华婺城新区的吴阿姨高兴地说。吴阿姨老家在千岛湖,眼下在金华帮忙照看小孙女,到了周末回老家要转好几趟车,很是折腾。

为更好地满足千岛湖与金华两地旅客的出行需求,实现“零换乘、就近上下车”的服务目标,金华交投通济公司从12月1日开始,将原金华至千岛湖的客运班线,优化调整为定制客运班车,全程票价50元,沿途各站点实行阶梯票价。每天开行两班,分别为金华汽车西站7:50和12:10,千岛湖客运总站7:45和12:15。

据了解,该定制班车从金华汽车西站始发,途经婺城区政府公交站、万里扬公交站、兰溪汪高公交站、诸葛车站和建德寿昌东门路口,千岛湖境内有佰澜公寓、啤酒小镇、坪山汽车客运站、滨江东方海岸、淳安县一医院、千岛湖一家山水、车辆管理所,最后到达



千岛湖客运总站。

届时广大旅客可通过巴巴快巴APP或微信公众号、小程序,提前在线上完成预订购票,凭有效身份证件在指定上客点检票乘车即可。

截至目前,通济公司已开通金华至萧山机场、永康、千岛湖等定制班线,后续也将根据旅客实际出行需求,将其他传统客运班车逐步调整为出行更为方便的定制班车,让广大旅客实现就近乘车的便捷出行。

□通讯员 余建优